Regresna priamka ainé

Pocty 19 najkradnutejSich znaciek r. 2007 na Slovensku a pocty oficialne predanych vozidiel
tychto znaciek v kategoriach M1 a N1:

1 2 3 3 5 6 7 8 9 10 m 2 13 14 15 6 17 18 19
Meno Skoda VW Lada Peugeot Audi Seat BMW _ Fiat Renault Citroen Ford _ Opel  MB _Toyota Mitsubishi Nissan Mazda Chevrolet Honda
zKorgc; 2087 552 163 149 130 121 104 104 88 60 59 52 36 31 16 14 14 13 9
g/ll 13017, 3474, 103, 4141, 803, 1745, 544, 1975, 3153, 3541, 3390, 2831, 1260, 2522, 377, 1231, 665, 977, 1223
gzlz: 4946, 2326, 11, 1920, 696, 349, 789, 1298, 1368, 2287, 721, 734, 1607,408, 317, 259, 70, 103, 341

>>Kr=[2087 552 163 149 130 121 104 104 88 60 59 52 36 31 16 14 14 13 9]
>>M=[13017, 3474, 103, 4141, 803, 1745, 544, 1975, 3153, 3541, 3390, 2831, 1260, 2522, 377, 1231, 665, 977, 1223]

>>N=[4946, 2326, 11, 1920, 696, 349, 789, 1298, 1368, 2287, 721, 734, 1607,408, 317, 259, 70, 103, 341]

Sme si vedomi, Ze sa kradnu aj iné ako nové autd. Ak predsa porovnavame pocty predanych
a ukradnutych vozov, porovnavame tym aktualny zaujem trhu o znacku a pytame sa na suvis
(korelaciu) medzi zaujmom legalnej a kriminalnej zlozky trhu.

Ktora je najkradnutejSia znacka vzhladom na pocet predanych vozidiel? Inymi
slovami, pri ktorej znacke je zdujem kriminalneho trhu v pomere k legalnemu najsilnejsi? Pri
préaci v Matlabe nebudeme pouzivat’ znacky aut, ale ich poradové ¢islo v rebricku absolitnych
poctov kradnutych kusov.

>> P1=Kr./M; mal=max(P1), find(P1==mal)
mal = 1.582524271844660, ans = 3

Vitazom je znacka Lada, kde pocet kradnutych vozov o skoro 60 percent prevySuje pocet
predanych. Cudové ponaucenie — ak si do firmy kupite dve Lady, pocitajte s tym, Ze tri z nich
vam ukradnu... Bol to extrémny priklad, pozrime sa preto radsej na d’alSie pozicie:

>> for i=1:19, por(i)=find(P1s(i) ==P1); end, por, P1(por)

por=19 16 14 18 10 11 12 17 9 13 4 15 &8 6 2 1 5 7 3

ans =

7.358953393295176e-003  1.137286758732738e-002 1.229183187946075¢-002 1.330603889457523¢-002
1.694436599830556e-002 1.740412979351032e-002 1.836806782055811e-002 2.105263157894737¢e-002
2.790992705359975e-002  2.857142857142857e-002 3.598164694518232e-002 4.244031830238727¢-002
5.265822784810127e-002  6.934097421203439¢-002  1.588946459412781e-001 1.603288007989552¢-001
1.618929016189290e-001 1.911764705882353¢-001  1.582524271844660e+000

Druhym najkradnutej$im je BMW (€. 7), kde zaujem kriminalneho trhu dosahuje 19% zaujmu
oficialneho trhu. Tretim je Audi (16%), §tvrtou Skoda (16.03%), piatym VW (15.88%),
Siestym Seat (7%) a siedmym Fiat (5.3%). VSimnime si, ze pozicie 3.-6. kontinudlne obsadili
Styri znacky jedného koncernu...

Urobte podobné porovnanie s pouzitim hodnét vo vektore N a M+N.




1. Aky je celkovy stivis medzi absolitnymi poctami kradnutosti a predavanosti znaciek? Je
rozdiel medzi M1 a N1?

>> corrcoef(Kr, M)

ans =
1.000000000000000e+000  9.076502494305891e-001
9.076502494305891e-001  1.000000000000000e+000

>> corrcoef(Kr, N)

ans =
1.000000000000000e+000  8.454416264396026¢-001
8.454416264396026e-001  1.000000000000000e+000

Je tu urcita linearna zavislost, a to zvlast’ pri kategorii M 1. Nakreslime regresné priamky:

>> A=[Kr' ,M',\N'];
>> m=mean(A)
m=2.001052631578947e+002 2.472210526315790e+003 1.081578947368421e+003

>> c=cov(A)
c= 1.0e+006 *
0.2234 1.2174 0.4753
1.2174 8.0509 3.0423
0.4753 3.0423 1.4142

>> k=c(1,2)/c(1,1); subplot(1,2,1) % rozdeli obrazok na dva grafy (1 riadok, 2 stipce) a ide kreslit’ do prvého
>> plot(A(:,1),A(:,2),'xr"), hold on, grid on, xm=[min(Kr), max(Kr)]; plot(xm, m(2)+k*(xm-m(1)))
>>k=c(1,3)/c(2,2);subplot(1,2,2) % potvrdi delenie obrazku na dva grafy a ide kreslit’ do druhé¢ho
>>plot(A(:,1),A(:,3),'xr"), hold on, grid on, xm=[min(Kr), max(Kr)]; plot(xm, m(3)+k*(xm-m(1)))
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Na obrazku vidime v pripade M1 regresnu priamku polozenti medzi zistené hodnoty —
korelacny koeficient 0.9 uz znamena slabSiu vizbu a vidno to aj na obrazku. Koeficient 0.84
je eSte mensi a druhy obrazok s priamkou uz nie vel'mi presved¢i. Tu Statistika vidi viac nez
Pudské oko.

2. Aky je suvis medzi relativnou kradnutost’ou a predavanostou znaciek?

>> corrcoef(Kr./M, M)

ans =
1.000000000000000e+000 -1.488929024302320e-001
-1.488929024302320e-001  1.000000000000000e+000

>> corrcoef(Kr./N, N)

ans =
1.000000000000000e+000 -2.035367726551459¢-001
-2.035367726551459¢-001  1.000000000000000e+000

Odpovedzte sami na zaklade ziskanych hodno6t. Ma vyznam kreslit’ regresnu priamku?

Uloha 1: Najdite korelaény koeficient pre styri dvojice vektorov: M+N a Kr, M-N a Kr, M
a N+Kr, M a N. Popripade si zvol'te vy sami také Styri dvojice, ktoré povazujete za zaujimavé
pre porovnanie.

Nakreslite prislusné regresné priamky do Styroch okien v jednom obrazku — vyuzite
prikaz subplot(2,2,1) pre i=1 az 4, ktory treba uviest’ vzdy pred prikazom plot.

Uloha 2: Realizujte riesenie ulohy 1 cyklom (tj. nie na $tyrikrat), popripade ju formulujte ako
m-file.



